Практическое задание №1.
Перевод чисел из одной системы счисления в другую
Цель работы 

Выполнив эту работу, Вы научитесь:

· Переводить из любой системы счисления в десятичную систему.

· Переводить из десятичной системы счисления в другую систему.
Задание

Выполните упражнения 1 и 2. Перед выполнением упражнений изучите материал по теме №2 курса лекций. 

Упражнение 1

Формулировка задания: Дано число 11012. Необходимо перевести число 11012 из двоичной системы счисления в десятичную систему счисления.

Решение:

1. Для перевода числа из любой системы счисления в десятичную, необходимо разложить это число по степеням основания этой системы:

1101(2) = 13120110(2)
2. Каждую цифру числа умножить на основание этого числа, возведенное в соответствующую степень:

13120110(2)=1*23+1*22+0*21+1*20=8+4+0+1=13(10)
3. Число 11012=13(10)
Упражнение 2
Формулировка задания: Дано число 1310. Необходимо перевести число 1310 из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления.

Решение:

1. Для перевода чисел из десятичной системы счисления в любую другую, необходимо делить десятичное число на основание системы, в которую переводят, сохраняя при этом остатки от каждого деления. Деление продолжается до тех пор, пока результат деления не станет меньше делителя.

13/2=6 (остаток 1), т.к. частное 6 больше делителя 2, то продолжаем делить частное 6 на 2.

6/2=3 (остаток 0), т.к. частное 3 больше делителя 2, то продолжаем делить частное 3 на 2.

3/2=1 (остаток 1), т.к. частное 1 меньше делителя 2, то записываем полученное число.
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13(10) = 1101(2).

2. Результат формируем справа налево. (При формировании числа используют остатки при делении).

1101(2).

Контрольные задания
	Вариант
	Задание

	15
	Перевести из одной системы счисления в другую:

· число 107 из десятичной системы счисления в 2-ную
· число 111010111 из двоичной системы счисления в 10-ную
· число 110101 из двоичной системы счисления в 7-ную
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